

# 校园法庭“开庭” 学生沉浸学法

本报讯(记者 任蕾 通讯员 白洁 文/摄)阳春布德泽，万物生光辉。为增强未成年人权益保护合力，4月6日消息，太原市中级人民法院近日在太原市志达中学校开展“校园法庭‘未’你而来”主题庭审观摩及研讨活动。来自省高院、团省委、市中院等单位及小店区100余所学校的代表，太原市志达中学师生等400余人旁听庭审，参加活动。

上午9时，“校园法庭”准时开庭审理一起故意伤害案件。被告人与被害人同住一宿舍，因琐事发生纠纷，致人轻伤。控辩各方在合议庭的主持下，围绕被告人是否构成犯罪展开了激烈的指控辩论。

“被告人是否有作案时间？案发现场是否存在公共视频？工地围挡是否影响被告人行动？证人出庭产生的损失由谁承担？”旁听人员对此次庭



审反响强烈。庭审刚刚结束，志达中学的同学就向主审法官提出了心中的疑问。

还有多名学生表达自己对案件的看法，认为被告人实施了犯罪行为，应当认罪、悔罪，争取改过自新的

机会。主审法官王亮与出庭检察员王文胜一一回答了同学们提出的问题。

随后，王亮法官结合庭审，就未成年人安全教育、预防校园欺凌等为同学们进行了宣讲。“学法课堂”气氛热烈，同学们纷纷表达了参与“校园法庭”活动的感受，“这次普法活动，我了解了庭审时的法律程序以及进行公正评判的具体标准，重新认识了校园霸凌”“一场于眼前上演的庭审，一次与法的接触，使法律的肃穆神圣公正威严扎根在我心中，裁决正义的审判，守护着千万家庭的温馨”“法庭上事无巨细的公平审理在我的心中树立起高大的信仰，使我明晰前路法治的指引。此番经历，让我坚定着公平的信仰，崇尚着法治的精神，不做残酷的施暴者，不做无言的旁观者，不做沉默的受害者”。

## 邻居斗气三年 民警调处化解

本报讯(记者 刘友旺)因为围栅栏几平方米土地归属问题，一对邻居斗气三年。清明节前夕，其中一户已经搬走的人家返乡，双方再次发生争吵，娄烦县公安局天池店派出所民警得知情况立即展开调解，妥善化解了这起邻里纠纷。

4月2日，天池店派出所接到杨女士求助电话，称多年来邻居陈某经常与杨女士婆婆尤大娘发生口角，后全家搬离村子，此次回村办事，陈某依旧不依不饶辱骂杨女

士的婆婆，希望派出所帮助调解。接警后，民警、辅警立即赶到现场，将争吵的两人劝解分开。

经了解，陈某与尤大娘是多年的邻居，二人土地也相邻。三年前，双方为给土地围栅栏，因“几平方米”的土地归属问题产生纠纷，经常发生口角，矛盾愈演愈烈，积怨越来越深。

为尽快彻底化解矛盾，民警、辅警将双方约到一起调解。起初，由于积怨已久，又牵扯到土地纠纷，双方互

不让步，化解工作十分艰难。民警在耐心听取当事人的诉求后，从法、理、情入手，倡导双方以法为准、以理为要、以情为基、以和为贵，对当事人晓之以理、动之以情展开劝说。

经民警数个小时的劝导，双方均认识到自己的错误，紧张情绪得到缓解，陈某主动向尤大娘道歉。

随后，在民警的见证下，双方握手言和，一场持续了三年的矛盾纠纷得以成功化解。

## 谎称整箱买酒 偷走香烟现金

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)有多次盗窃前科的山阴县男子韩某，谎称要购买整箱的白酒，趁便利店店主取货之际，盗走价值2000余元的香烟、一部手机和500元现金被盗。店主称，当天上午，店里走进一名男子，先是要买几条软中华香烟，店主拿出香烟后，男子又称要一整箱高档汾酒。因整箱的酒都存在库房，店主便去取货，不承想前后两三分钟时间，男子便将之前取出的中

店店主向小井峪责任区刑警队报警，称价值2000多元的香烟、一部小米手机和500元现金被盗。店主称，当天上午，店里走进一名男子，先是要买几条软中华香烟，店主拿出香烟后，男子又称要一整箱高档汾酒。因整箱的酒都存在库房，店主便去取货，不承想前后两三分钟时间，男子便将之前取出的中

华烟，放在柜台上的小米手机及收银机里的500元现金盗走。

初步了解情况后，民警立即展开侦查，沿途调取公共视频，一路追踪，将30岁的山阴县男子韩某抓获。经审查，韩某有多次盗窃前科，其对盗窃便利店的事实供认不讳。目前，韩某已因涉嫌盗窃被刑事拘留。

## 儿子求职遇骗 母亲及时劝阻

本报讯(记者 辛欣 通讯员 张跃跃)网上找着新工作，要交两万元定金才能签合同？当事小伙正欲转账，被反诈意识强的母亲当即“叫停”。4月5日，母子二人先后来到庙前派出所，在民警的讲解下，他们明白了这是电信诈骗陷阱。

当天上午，辖区居民彭大妈来到庙前派出所，她向民警讲述了儿子这些天的求职经历，担心遇上了电信诈

骗。原来，其子在网上找到一份工作，并参加了免费的线上岗前培训，正准备签用工合同时，却被告知需要交纳两万元的入职定金。

彭大妈的儿子沉浸在求职成功的喜悦中，一听这笔钱日后能退还，正欲欣然转账，被察觉出不对劲的母亲“叫停”。“你先别转账，咱问问民警。”于是，彭大妈来到派出所求助。

民警了解到情况，立即

查询招聘单位的相关信息，却并未查到这家远在海南的传媒公司的资质。民警肯定了彭大妈的反诈意识，通过电话劝阻其儿子转账，并通知他来到派出所，当面进行了反诈教育。

民警提醒大家，找工作要通过正规渠道，入职前用人单位要求交纳服装费、担保金、建档费等的均是违法行为，更可能隐藏着诈骗圈套，一律不靠谱。

## 清明严查酒驾 四名司机受罚

本报讯(记者 张晋峰)为遏制酒驾行为，清明假期，交警迎泽二大队连续组织查酒行动，共查获酒后驾驶司机4人，其中1人属于醉酒驾驶。

4月4日下午2时15分，在南内环桥东设卡的五中队民警，截停一辆白色比亚迪轿车后，发现驾车男子宋某身上有酒气。经检测，宋某每百毫升血液中含有65毫克酒精，属饮酒后驾驶。无独有偶，几乎是在同一时间，在新建路南沙河口设卡的二中队民警，查获每百毫升血液中含有52毫克酒精的庞某。

4月5日下午3时50分，在解放南路山西医科大学东门路段设卡的六中队民警，查获饮酒后驾驶的白某。4月6日0时25分，民警在夜查行动中又查获了每百毫升血液含106毫克酒精的冯某。

最终，宋某、庞某、白某3名饮酒后驾驶的司机，受到罚款1000元，记12分，暂扣驾照6个月的处罚。醉酒驾驶的冯某，其血液酒精含量未达到追究刑事责任的标准，受到罚款1000元，吊销驾照，禁驾5年的处罚。交警提醒大家，一定要守牢喝酒不开车的底线，切勿心怀侥幸。

## 警犬助力巡防 守护平安假期



警犬参加巡逻防控行动。

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 娄轩 文/摄)为有效震慑、严厉打击和严密防范各类违法犯罪活动，4月5日晚，娄烦县公安局城关派出所、巡警大队协同警犬大队，开展夜间巡逻防控行动。

按照部署，此次活动针对重点区域、重点场所、重点部位进行全方位巡逻防控，加大巡逻密度和频次，织牢

织密社会面防范体系。巡逻中，警犬训导员精神饱满、装备齐全，警犬在训导员的牵引下，步伐矫健、目光犀利，警犬的加入有效提升了社会面的管控力。

警犬协同配合巡逻，全面提升了应急处突水平，提高了治安管控能力、为社会面防控注入了新动能，为打击违法犯罪，维护社会稳定、守护人民安居乐业奠定了基础。